
Boka Kotorska. 
(Konec.) 

Mesto Kotor (Cattaro — lat. Ascrivium) 
je že stalo, predno so si ga 1. 116 pred Kr. 
osvojili Rimljani. Po razpadu zapadno-rimskega 
cesarstva je prišlo mesto v roke byzantiškim 
cesarjem; pozneje Turkom, Srbom, 1. 1368 Ogrom 
in leta 1420 Benečanom. 

Leta 1797 so se Kotorci podvrgli cesarju 
Francu I I . in od tega časa so podložniki Av
strijski. !Mesto šteje do 2401 prebivalcev; ima 
gvmnazijo, mornarsko in 2 ljudski šoli. Sedež 
je katoliškega in grškega škofa. Za morskim 
obrežjem pred vratmi „porta marina" sega pri
jetno sprehajališče od Dobrote do Mule. 

Za težavno in žalostno vožnjo iz Gruža 
v Kotor bila sva s prijateljem odškodovana s 
prijetno in veselo iz Kotora v Gruž, ki sva jo 
pričela ^v petek 7. februarja v solčnem izha
janji. Še le pri modrojasnem obnebji nama je 
bilo mogoče, občudovati posamezne oddelke za
nimljive boke Kotorske. 

Vedno se menjajočih divnih prizorov pri
merno in verno opisavati, ni tako lehko. Te 
kraje treba z lastnimi očmi gledati, kdor želi 
o njih si nekoliko jasnih pojmov pridobiti. Po
slovivšim se od Kotora [so nam ostala na des
nici sela Dobrota (s kat. cerkvico in belimi 
hišicami), Kamenari, Miloviči, Tripkoviči, Ma
roviči, Orahoviči, na levici, pa Mula, Glavati, 
Perčan (Perzagno) s cerkvama Marije Device 
in sv. Miklavža. 

Vse te vasi obdaja strmo pečevje; v pod
nožji pa rastejo oljke. Pri Dražinem vrtu ter 
Gornjem in Doljnem Stolivu začne se krčiti prvi 
zaliv in se po kacih 5 minutah vožnje zopet od
pre in razširi pri Perasti (majhnem mestu z 
čednimi poslopji in tremi cerkvicami), v novi 
zaliv — golfo di Risano. 

Tu najdeš dva preprijazna otočiča, kterih 
vsak nosi na svoji višini lično cerkvico, posve
čeno sveti Device. 

Mornarji zovejo cerkvici kra tko : La Ma
donna. Za otokoma ob desnem zadene oko na 
mestice Risan (Risano) in ni se je tega roman
tiškega kraja da sita napaslo, in parobrod se 
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že suče na levo v novo sotesko verige — le 
Catene. Boka postaja tu in tam tako tesna, 
da prebivalci ednega obrežja slišijo petelinovo 
petje z drugega. Švignili smo mimo Leptane 
in Gornje Lastuve, mimo Andriča in Zeladičev, 
in kakor bi mignil, prijadrali smo zopet v nov 
širji zaliv, kterega obal je na okrog opasana 
z oljkami in nizkimi hišicami v Doljni Lastni, 
Tivadi in v Krtolih. 

Ko smo brneli čez t a srednji, del boke 
Kotorske, posijalo je izza visokih Črnogorskih 
snežnikov na morje rumeno juterno solnce, da 
so se zlatili valovi in bližnji vrtiči, polni mas
linja. Da vsaj površno vidiš lepo okolico, mo
raš skrbno oči metati na razne s t rani ; kajti 
predno se zavez, stisne se znovič zaliv in skrči 
obrežje, da vise sive skale nad vodo, kakor bi 
se hotele v tem hipu zrušiti in v morji zako
pati urno ladjico. 

Pri mestu Kumboru smo priveslali v po
slednjo zarezo luke kotorske, ki šteje zopet 
več manjih zarez, katerih konce krasijo vasi 
in mestica. izmed kojih je največi Novigrad ali 
Castelnuovo, pozidan na samih strmih in golih 
skalah. 

Ne daleč od tod je Sutorina, do novejšega 
časa ozka turška meja, ki je zasegala le toliko 
zemlje, da je mogla Hercegovina do morja di
hati . Pri selu Roži (s cerkvico iz z razrušenim 
gradičem) smo jo zavili mahoma na levo in v 
trenotku smo dosegli vhod ali konec toli čudo
vite boke Kotorske. „Malta" se je zibala močno 
in valjala, ko smo hiteli mimo trdnjavice Ma
mule na otočiči Rondoni pa mimo Punta d'Ostro, 
ktera skalnata obal nosi novo trdnjavico, ki 
naj bi branila sovražniku vhod v luko; zraven 
stoji na prav visoki skali velikanski svetilnik 
„lanterna", ki kaže v noči ladjam pot v Ko
torske zalive. 

Ko smo pribučali na prosto morje, ponujal 
nam se je preveličasten pogled tje doli po ob
režji Primorskem, kder stoji naj južnejše mesto 
Avstrijsko — Buduva, in na velikane črno
gorske in hribe albanske. In to skalovito ob
režje, ktero so gledali Grki, obiskovali svet 
premagajoči Rimci, divji Turci in blaga po
hlepni Benečani, kako se krepko ustavlja div
jim valovom, ki se neprenehoma v nja peneče 
zaganjajo! Urno ko tica frčela je Malta mimo 
Vitaljine, Popoviča, starega Dubrovnika, Lo
kruma in novega Dubrovnika v luko Gravoško, 
kder sem se poslovil od spremljevalca g. Vido
viča, da se takoj dalje odpeljem na Malti proti 
Spljetu in Zadru. 

Smešnica 44. Dva ubožna dijaka spala 
sta v svojej podstrešnej sobici. Okolo polnoči 
začne se neki t a t plaziti skozi okno. Eden di
jakov se vsled ropota vzbudi, in ko t a tu za
gleda, vzbudi natihoma tudi svojega spečega 
tovariša, ter mu zašepeče na uho: „Kaj neki 



storiva ž njim?" „Le pusti ga, da se skozi 
iazi", odvrne ravno tako tiho njegov tovariš, 
totem jaz naglo vstanem ter se zaderem nad 

jim, morebiti strahu kaj izgubi, kar je drugod 
ikiadel." e. k. 


